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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Orientace v dokumentaci, volba způsobu zpracování, materiálů, nástrojů a pomůcek pro výrobu šperků z drahých
kovů

3

Posuzování kvality šperků z drahých kovů, provádění oprav šperků, značení výrobní, ryzostní a puncovní
značkou

3

Samostatné zpracování výtvarného záměru pro realizaci nových vzorů šperků 3

Příprava materiálů z drahých kovů pro výrobu šperků 3

Povrchové úpravy zlatnických výrobků 3

Zasazování drahých kamenů 3

Zhotovování šperků a klenotů 3

Orientace ve způsobech tavení drahých kovů pro výrobu šperků 3

Orientace ve způsobech odlévání drahých kovů 3

Lisování a válcování drahých kovů 3

Vrtání při výrobě šperků 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 29.10.2013 do: 28.06.2019

Zlatník a klenotník, 13.6.2026 13:25:32 Strana 1 z 3



Kvalifikační standard

Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO). Zdravotní způsobilost není vyžadována.
 
V rámci zkoušky dle tohoto standardu uchazeč zhotoví prsten solitér dle zadání autorizované osoby (časová norma 8 
hodin) a soupravu šperků dle vlastního návrhu, složenou nejméně ze tří částí (časová norma 60‒72 hodiny). Uchazeč si 
připraví a přinese ke zkoušce uvedený vlastní výtvarný návrh soupravy šperků.
 
Autorizovaná osoba ke zkoušce zajistí šperk určený k opravě, tj. pro ověření kompetence Posuzování kvality šperků z 
drahých kovů, provádění oprav šperků, značení výrobní, ryzostní a puncovní značkou.
Ověřování by mělo představovat komplex navazujících činností vedoucích k dohotovení finálních produktů s využitím 
příslušných technologických postupů a technik. Při ověřování kompetencí, zejména formou praktického předvedení, je 
třeba přihlížet především k bezpečnému provádění všech pracovních úkonů, dodržování povinností pro bezpečnou a 
zdraví neohrožující práci, dodržování technologické kázně.
 
Při hodnocení hotových výrobků je třeba posuzovat kvalitu, přesnost provedení a jejich estetické ztvárnění.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard připravila SR pro řemesla a umělecká řemesla, sekce uměleckořemeslná, ustavená a licencovaná 
pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Marta Dostrašilová ‒ OSVČ
Jan Zubko – OSVČ
Jaroslav Prášil ‒ OSVČ
Rudolfinea, o. s.
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